

ОТЗЫВ

официального оппонента,

заведующего отделением хирургии печени и поджелудочной железы Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский клинический научно-практический центр имени А.С. Логинова Департамента здравоохранения города Москвы», кандидата медицинских наук Алиханова Руслана Богдановича на диссертационную работу Дин Сяодун на тему: «Комбинированное лечение больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Актуальность проблемы. Метастатическое поражение печени является одним из наиболее характерных клинических проявлений нейроэндокринных опухолей (НЭО). Метастазы в печень встречаются примерно у 46 - 93% больных нейроэндокринными опухолями, значительно ухудшающие прогноз заболевания. Стратегия и сроки лечения должны разрабатываться исходя из прогноза заболевания, который в свою очередь базируется на гистотипе и степени дифференцировки опухоли, общего состояния больного, распространенности опухолевого поражения, наличия гормональной продукции и связанных синдромов. Несмотря на существующие диагностические и лечебные возможности, среди клиницистов в настоящее время отсутствуют единые подходы в диагностике, лечении и последующей реабилитации больных с метастазами НЭО в печень, что негативно сказывается на результатах лечения и качестве жизни пациентов. Основная задача клиницистов при метастазах нейроэндокринных опухолей в печень - определение рациональной тактики лечения больных с минимальным количеством осложнений. Диссертационная работа Дин Сяодуна, посвященная комбинированному лечению больных с метастазами

нейроэндокринных опухолей в печени является актуальной и своевременной.

Новизна исследования и достоверность полученных результатов

В настоящей диссертационной работе впервые на большом клиническом материале автором проведен анализ результатов лечения пациентов с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени, показана роль и целесообразность хирургического и рентген-эндоваскулярного лечения при поражении печени синхронными и метакронными метастазами нейроэндокринных опухолей. Установлены клиничко-морфологические факторы прогноза больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени.

Изучены факторы, влияющие на эффективность ТАХЭ при лечении больных с нерезектабельными метастазами нейроэндокринных опухолей в печени. Определено значение ТАХЭ в структуре комбинированного лечения больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени.

Практическая значимость работы

В результате проделанной работы автором сформулированы практические рекомендации, которые позволяют повысить качество лечения пациентов с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени.

Внедрение в клиническую практику представленных автором рекомендаций позволит прогнозировать результаты и своевременно корректировать тактику лечения.

Содержания диссертации

Диссертация написана в традиционном стиле, изложена на 161 странице машинописного текста и состоит из введения, обзора литературы, описания методов исследования, двух глав собственных результатов, клинического

наблюдения, заключения, выводов и списка литературы, включающего 5 – отечественных и 109 – зарубежных источников. Работа иллюстрирована 81 таблицами и 56 рисунками.

Во введении кратко описана актуальность научного труда, изложены цель и задачи работы, обоснована научная новизна и практическая значимость исследования, определены основные положения, выносимые на защиту. Замечаний по разделу нет.

Первая глава «Обзор литературы», представлена на 21 странице. Она достаточно полно и информативно отражает состояние изучаемой проблемы, написана четким грамотным языком. Замечаний по данной главе нет. Рекомендовано опубликовать литературный обзор, так как освещаемые в нем проблемы, несомненно, очень значимы.

Вторая глава «Материалы и методы» включает характеристику материалов и методов исследования, в ней представлены все необходимые данные. Замечаний нет.

Третья глава «Непосредственные результаты хирургического и рентген-эндоваскулярного лечения больных с метастазами в печени нейроэндокринных опухолей пищеварительной системы» освещает непосредственные результаты хирургического и рентген-эндоваскулярного лечения пациентов с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени. Представленные автором данные имеют большую научную и практическую ценность для хирургов онкологов. Принципиальных замечаний по главе нет.

Четвертая глава «Отдаленные результаты лечения больных с метастазами в печени нейроэндокринных опухолей пищеварительной системы» выполнен сравнительный анализ отдаленных показателей выживаемости в группах. На

основании достаточного клинического материала выявлены статистически различия по основным прогностическим показателям. Произведена оценка основных клинических факторов в группах исследования.

Изучены факторы, влияющие на эффективность ТАХЭ при лечении больных с нерезектабельными метастазами нейроэндокринных опухолей в печени. Определено значение ТАХЭ в структуре комбинированного лечения больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени.

Работу завершает клиническое наблюдение, 8 выводов, практические рекомендации и список литературы.

Выводы диссертационной работы отражают основные положения диссертации, полностью соответствуют поставленным целям и задачам.

Практические рекомендации имеют важное значение как практикующих онкологов-клиницистов, так и хирургов. Принципиальных замечаний по диссертации нет.

Оценивая в целом диссертационное исследование Дин Сяодун «Комбинированное лечение больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени» следует подчеркнуть, что оно имеет не только большое научное значение, но и вносит значительный вклад в практическое здравоохранение.

Представленный объем материала и его качество являются достаточными для решения поставленных задач, обеспечивают достоверность результатов исследования, сформированных выводов.

Заключение

Диссертационная работа Дин Сяодун «Комбинированное лечение больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени» является научно-квалификационной работой, в которой находят решение актуальные задачи клинической медицины. Диссертационная работа соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в

редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года № 335 и от 2 августа 2016 года № 748), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.12 – онкология

Официальный оппонент:

заведующий отделением
хирургии печени и поджелудочной железы
ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логинова ДЗМ,
кандидат медицинских наук,

Алиханов Руслан Богданович

23.12.2019

Подпись Алиханова Р.Б. «Заверяю»

Ученый секретарь

ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логинова ДЗМ,

кандидат медицинских наук



Kof

Косачева Т.А.

Сведения об официальном оппоненте: Алиханов Руслан Богданович, к.м.н.,
заведующий отделением хирургии печени и поджелудочной железы

Место работы: Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города
Москвы «Московский клинический научно-практический центр имени А.С.
Логинова Департамента здравоохранения города Москвы»;

Адрес: 111123, г. Москва, ш. Энтузиастов, д. 86. Тел.: (495) 304-30-39.

E-mail: rusdoc1@mail.ru